

新闻 | 启 | 迪 | 财 | 智

2020年2月20日 星期四  
周一至周五出版  
第4411期 今日8版

北京日报报业集团  
BEIJING DAILY GROUP 主管主办



本报特供  
航空阅读

- 中国国航
- 南方航空
- 东方航空
- 海南航空
- 深圳航空
- 首都航空

中闻律师事务所  
CHINA WEN LAW FIRM  
中国律师事务所 中国律师事务所 中国律师事务所  
电话: 010-62011000

西街  
西街传媒独家代理《北京商报》广告  
咨询热线: 010-84277809

新闻大厦  
ART GALLERY OF BEIJING NEWS PLAZA  
艺术馆  
展览 · 沙龙 · 论坛 · 讲座 · 交流  
北京市东城区建国门内大街26号新闻大厦23层  
电话: 010-63297656 010-63297657

本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所  
邱宝昌 律师 电话: 010-64097966

责编 肖涌刚 美编 王飞 袁校 唐斌

## 2 稳就业出政策组合拳

自上周起,全国各地复工复产陆续展开。当前,企业、个人还面临一系列用工、失业保障等方面的挑战,在国务院联防联控机制2月19日召开的新闻发布会上,人社部失业保险司司长桂桢透露,在支持企业复工复产、渡过难关方面,人社部已会同财政部出台新举措,加大支持力度,扩大中小微企业政策受益面,降低政策门槛。

## 8 “钻石公主”乘客下船

滞留两周后,“钻石公主”号上未感染的乘客终于获准离开这艘“恐怖邮轮”。全副武装的检疫人员、长长的消防隔离通道以及排列整齐的大巴车,乘客们满怀欢心登岸时可能从未想过,下船时的场景会是这样。根据原定安排,所有乘客将在2月21日全部下船,不过下船还不是解除警报之时,后续可能仍需在居家生活中惴惴不安。

# 习近平近日就关心爱护参与疫情防控工作的医务人员专门作出重要指示 务必高度重视对医务人员的保护

## 北京28条举措助文化企业战“疫”

(见4版)

- 缓解当前企业经营压力 11条
- 保障精品内容创作生产 3条
- 培育产业发展新动能 4条
- 加大金融服务支持力度 6条
- 优化提升政务服务水平 4条

- 提前启动2020年北京市实体书店项目扶持申报工作
- 鼓励对实体书店给予3-6个月的延期结算
- 因疫情暂停举办的展会项目,给予一定场租费用补贴
- 重点扶持5G、AI、智慧广电、智慧文旅等应用场景建设
- 扩大惠民文化消费电子券发放范围,发放行业专用券
- 加大疫情后政府采购基层公益性演出的力度

全市规模以上文化产业实现增加值占北京地区GDP比重保持在10%左右  
占比居全国首位

### 数读北京文化产业发展

- 全市文物艺术品成交额占全国(不含香港) 64.5%
- 影片产量占全国 37.9%
- 版权登记数量占全国 39.1%
- 创意设计服务业收入占全国 24.1%
- 广告经营额占全国 30.1%

王飞/制图

## 央行重申不用房地产作短期刺激

北京商报讯(记者 孟凡霞 马婧)随着疫情对各行各业造成的影响显现,市场人士对2020年房地产市场如何走也颇为关注。2月19日晚间,央行官网发布了2019年四季度中国货币政策执行报告,透露了下一阶段的主要政策思路。报告重申,要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,按照“因城施策”的基本原则,加快建立房地产金融长效机制,不将房地产作为短期刺激经济的手段。

中原地产首席分析师张大伟对北京商报记者表示,房住不炒是趋势,也是原则,同时,地方在原则上微调政策也是趋势。

中原地产研究中心统计数据表示,2020年2月因为疫情影响,全国房地产政策井喷,当月全国已有超过40个城市发布了房地产相关政策。大部分都是有关疫情下的房地产市场调控。40多个城市发布了各种房地产政策,主要集中在公积金政策和土地款缓缴政策,还有预售加快政策。这些措施不是鼓励炒房,而是稳定房地产市场。疫情冲击下,不可能鼓励炒房,但房地产是重要行业,稳定也非常重要。”张大伟如是说。

张大伟指出,多地发布房地产政策,的确一定程度上缓解了房地产企业的资金压力,特别是减缓土地出让金交付,对于很多之前拿地企业有很大作用。另外,预售资金的监管政策放开,对于企业资金压力缓解也有很大作用。

“展望未来一段时期,新冠肺炎疫情对中国经济造成一定影响,但持续时间和规模都有限,中国经济长期向好、高质量增长的基本面没有变化。也要看到,中国经济

面临着多方面的挑战。”报告提到:“要把疫情防控作为当前最重要的工作来抓,加大对新冠肺炎疫情防控的货币信贷支持力度。在做好防控工作的前提下,全力支持各类生产企业复工复产。”

关于接下来的货币政策思路,报告表示,要实施好稳健货币政策,科学稳健把握逆周期调节力度,保持流动性合理充裕,促进货币信贷、社会融资规模增长同经济发展相适应。灵活运用多种货币政策工具,以适度的货币增长支持高质量发展,有效支持经济运行在合理区间。

此外,下阶段,要发挥货币信贷政策促进经济结构调整的作用,更好地服务实体经济。运用好定向降准、再贷款、再贴现、宏观审慎评估等多种货币政策工具,引导金融机构加大对小微、民营企业和制造业的信贷支持。

事实上,2月3日开市以来,央行一直对市场资金面呵护有加,同时,2月央行相继下调逆回购利率和中期借贷便利利率,为LPR(贷款市场报价利率)下降打开空间。市场人士普遍认为,接下来,要进一步畅通货币政策传导机制,切实降低实体经济融资成本,未来,随着通胀涨幅回落,降准和降息仍有空间。

本次报告进一步提出,下阶段要健全基准利率和市场化利率体系,完善LPR传导机制,推进存量浮动利率贷款定价基准转换,促进银行积极有序运用LPR定价,转变传统定价思维,坚决打破贷款利率隐性下限,疏通货币政策传导。同时,要发挥好市场利率定价自律机制作用,维护公平定价秩序,严格落实明示贷款年化利率的要求,切实保护金融消费者权益。

## 战“疫” 绸缪稳增长

疫情攻坚战进入关键期,经济领域成为第二战场。消费受创,投资和出口隐忧,基本面如何稳增长?政治局常委会强调,聚焦疫情对经济运行带来的冲击和影响,围绕做好“六稳”工作,做好应对各种复杂困难局面的准备。北京商报推出“战‘疫’ 绸缪稳增长”系列深度报道,立足宏观,聚焦微观,深入探查行业企业救市之策。

3版 | 无人配送车  
72小时落地北京

4版 | 一位旅行社门店经理的  
特殊“迎春”规划

5版 | 小微企业自救  
搭上直播东风

北京 稻香村

京味er 2020 中国年

扫码关注 更多惊喜

广告